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Úvod 
 
   Koncepcia rozvoja školy na funkčné obdobie 2022-2027 vznikla ako súčasť materiálov do 
výberového konania na pozíciu riaditeľa Základnej školy Nábrežie Dr. Aurela Stodolu 1863/49 
Liptovský Mikuláš. Vzniká ako otvorený a živý dokument, ktorý je potrebné upravovať a 
dopĺňať na základe aktuálnej situácie školy a následne rozpracovať do plánu školy s 
konkrétnymi úlohami a termínmi realizácie. Snaží sa vymedziť strategickú víziu kľúčových 
cieľov a problémov tak, aby sme v procese výchovy a vzdelávania žiakov postupovali pokiaľ 
možno čo najrýchlejšie, k najlepšej možnej pozícii medzi porovnateľnými veľkými školami 
doma a aj v okolitom pohraničí. 

Koncepcia rozvoja školy nie je ani vedeckou prácou, ani dokonalým projektom, ale 
predstavuje východiskový dokument a víziu pre strategické smerovanie školy, ktorej hlavným 
cieľom je poskytovanie kvalitného vzdelania a výchovy k hodnotám úcty k ľudskej dôstojnosti, 
slobody, demokracie, humanizácie, rovnosti, právneho štátu a rešpektovania ľudských práv 
vrátane práv osôb patriacich k menšinám. Tieto hodnoty sú spoločné členským štátom EÚ, v 
ktorej prevláda pluralizmus, nediskriminácia, tolerancia, spravodlivosť, solidarita a rovnosť. Vo 
svojej činnosti sa škola bude snažiť o presadzovanie týchto hodnôt v spoločnosti tak, aby 
pripravila vzdelaných a férových absolventov. 
       Výchova mladej generácie patrí ku kľúčovým úlohám každej vyspelej spoločnosti, kam 
radíme aj tú našu. Popri rodine má nezastupiteľné miesto škola, ako špecifická inštitúcia 
výchovy a vzdelávania, ktorá pripravuje mladú generáciu na život a prácu v súlade s potrebami 
spoločnosti a jej perspektívami. 
       Súčasný moderný svet s prudkými zmenami vo všetkých oblastiach života kladie veľké 
nároky na každého jednotlivca. Vývoj a možnosti používania nových a dokonalejších 
technológií, moderné prostriedky komunikácie a pod. umožňujú každému a najmä mladej 
generácii získavať množstvo podnetov, vedomosti a zručnosti, čo si však na druhej strane 
vyžaduje nevyhnutnosť citlivého výchovného pôsobenia a správnej motivácie žiakov. 
        Je nevyhnutné zabezpečovať výchovu, ktorá vedie mladých ľudí k mravným hodnotám, 
k sociálnemu cíteniu a k demokracii, čo vytvára predpoklady na zamedzenie kriminality, násilia 
a iných negatívnych javov, ktoré sa v našej spoločnosti v značnej miere vyskytujú. 
 Aj pri realizácii výchovy a vzdelávania  v našej škole máme ambície naplňovať tieto atribúty 
a tým prispievať určitým dielom ku zlepšovaniu stavu, v akom sa naša spoločnosť nachádza. 
     Hľadanie ciest transformácie nášho školstva je spojené s vyhľadávaním optimálneho 
obsahu, metód a procesu ďalšej demokracie a humanizácie. A najmä optimalizácia obsahu, 
teda obsahová reforma, ktorá odbúrava predimenzované encyklopedické poznatky, je výzvou 
na najbližšie obdobie pre naše školstvo a teda aj pre našu školu. Nemenej dôležité je určiť 
smerovanie školy, ktorá bude zabezpečovať komplexnú mimoškolskú výchovu, prevenciu 
trestnej činnosti a drogovej závislosti, obsah výchovy a vzdelávania so zameraním na mravnú 
výchovu a kultiváciu etických hodnôt. 

Naša škola poskytuje základné vzdelanie v ročníkoch 1. – 9. žiakom, z ktorých 100 % sú 
rómski žiaci, pochádzajúci zo znevýhodneného rodinného prostredia. Oblasť výchovy 
a vzdelávania rómskych žiakov sa javí ako kľúč k riešeniu rôznorodých problémov súvisiacich 
so životnou situáciou rómskej populácie. Škola vynaloží maximálne úsilie na zlepšenie 
výchovných a vzdelávacích výsledkov rómskych žiakov, pozdvihne ich vzdelanostnú úroveň, 
sociálne postavenie. Je to dlhodobý proces a bez úzkej spolupráce s inými rezortmi neprinesie 
výsledný efekt. 
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  Základné črty a princípy ďalšieho rozvoja školy, jej výchovy a vzdelávania je možné realizovať 
len v účinnej spolupráci so všetkými pedagogickými pracovníkmi, Radou školy,  spoluprácou 
s mestom, ako zriaďovateľom a ďalšími inštitúciami.             
     A preto som s týmto cieľom  pristupoval aj k tvorbe  koncepcie rozvoja školy. Želáme si, aby 
sa žiaci stali v priebehu vzdelávania otvorenými osobnosťami s vlastným úsudkom a hrdosťou, 
zodpovedajúci ich vedomostiam, schopnými porovnávať a vyjadrovať svoj názor, 
s presvedčením o vlastných hodnotách a potrebou učiť sa novým veciam, aby mohli 
konkurovať svojim vrstovníkom nie len v ostatných školách, ale aj vo vyspelej Európe a tiež 
vytvoriť priateľské prostredie založené na spolupráci,  vzájomnej úcte detí, rodičov, učiteľov a 
priateľov školy, na základe kultúrnych, etnických zvykov, tradícii, pri vzájomnom rešpektovaní 
odlišností a vzájomnej tolerancii. Verím, že sa nám to spoločne všetkým zainteresovaným 
stranám podarí. 

 
Východiskové dokumenty 
 

 
Pri tvorbe koncepčného rozvoja školy som vychádzal z:  
 koncepcie výchovy a vzdelávania v SR    
 vyhodnocovacích správ  ZŠ  za posledné 4 roky 
 analýzy z rozhovorov spokojnosti a pripomienok rodičov, partnerov, zamestnancov  
 vonkajších a vnútorných podmienok školy ako legislatíva, demografický vývoj, 

ekonomické, personálne podmienky školy, materiálne zabezpečenie...  
 hodnotenia predpokladov a kvality vzdelávania 
 hodnotenia výsledkov vzdelávania a práce školy 
 výsledkov testovania ročníkov 5. a 9. za predchádzajúce roky 
 výsledkov porovnávania základných škôl INEKO za predchádzajúce roky 
 Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR Dokumenty a predpisy | Ministerstvo 

školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky (minedu.sk)  
 Vzorové školské vzdelávacie a výchovné programy  
  Vzdelávacie programy pre deti so ŠVVP a zdravotným znevýhodnením  
  Rámcové učebné plány a vzdelávacie štandardy  
  Metodické pokyny a usmernenia  
  Národný štandard finančnej gramotnosti  
  Metodika pre zapracovanie a aplikáciu tém finančnej gramotnosti do školských 

vzdelávacích programov základných škôl a stredných škôl 
  Zavádzanie inovovaného štátneho vzdelávacieho programu v základných školách a 

gymnáziách  
 Normatívy materiálno-technického a priestorového zabezpečenia  
 
Projekty:  

 Zlepšenie vzdelávacích výsledkov žiakov so ŠVVP a so zdravotným znevýhodnením v ZŠ  
Príspevky:  

 VZN mesta Liptovský Mikuláš  o výške príspevku v školách a školských zariadeniach v 
zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Liptovský Mikuláš 
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Školské dokumenty:  
 
Dokumenty a Tlačivá   

 Tlačivá | Základná škola Nábrežie Dr. Aurela Stodolu Liptovský Mikuláš (edupage.org) 
Školský vzdelávací program  

 Školský poriadok ŠKD  
 Výchovný program  
 Vnútorný školský poriadok  
 Štatút Rady školy  
 Všeobecne záväzné nariadenie o výške príspevku v školách a školských zariadeniach 
 Predpis o vnútornom systéme preverovania oznámení v zmysle zákona č. 54/2019 Z. z 

 
 

Strategické ciele a konkretizácia cieľov 
 
1.ZAMERANIE KONCEPCIE ROZVOJA ŠKOLY  
 

Koncepciu rozvoja školy navrhujem v nadväznosti na základné dokumenty Ministerstva 
školstva SR, predovšetkým na Štátny vzdelávací program. Je postavená na nasledovných 
hlavných strategických cieľoch: 

 Vytvorenie a uplatňovanie vlastného komplexného a moderného ŠkVP, ktorý bude 
v súvislosti s profiláciou školy ( ENVIRO, REG.VÝCHOVA....... ) vo všetkých ročníkoch. 
Priebežné hodnotenie a inovácia stratégie plánov pre realizáciu ŠkVP v súlade so ŠVP a 
platnou legislatívou.  

 Posilnenie role a motivácie učiteľov, zvyšovanie podielu pracovníkov na riadení 
a zlepšovaní práce školy a na vlastnom hodnotení školy. 

 Zvyšovanie kvality spolupráce s rodičmi, partnermi a verejnosťou, propagácia práce školy. 
Budovať školu, ako „otvorený systém“ schopný počúvať hlasy zvonku a efektívne 
komunikovať s vonkajším prostredím .  

 Skvalitňovanie práce v oblasti riadenia školy z hľadiska organizačných, personálnych, 
ekonomických a materiálno-technických aspektov. 

 Vytvoriť takú školu, ktorá si oproti doterajším výsledkom do budúcnosti svojimi 
výsledkami, získa dobré meno vo svojom  meste,  okolí a svojimi zlepšenými výsledkami vo 
VVP, športových a kultúrnych aktivitách bude konkurencieschopná s ostatnými školami 
v rámci mesta a okresu. 

 Budovať školu šťastných a úspešných detí. 
 
2. ANALÝZA SÚČASNÉHO STAVU - SWOT analýza 

Silné stránky- poloha školy v centre mesta Liptovský Mikuláš v mestskej časti Nábrežie, jej 
prostredie, s vysokým počtom obyvateľov  ( aj rómskeho etnika ),  široké možnosti využitia 
areálu školy a telocvične v popoludňajších hodinách na športové vyžitie žiakov a verejnosti , 
činnosť školského klubu detí, CVČ, jedáleň,  pracovná atmosféra založená na vzájomnej 
pomoci, pochopení a spolupráci, profesionalita pedagogických zamestnancov pri výchove 
a vzdelávaní žiakov rómskeho etnika, blízkosť ďalšieho mimoškolského-športového vyžitia, 
ďalšie športoviská a detské ihriská. 
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Slabé stránky- integrácia detí so špeciálnymi potrebami, ich výučba bez asistentov , nízka 
ponuka  mimoškolských záujmových aktivít pre žiakov, zanedbaný školský areál, havarijný stav 
budov ( nevyhnutná komplexná rekoštrukcia z dôvodu nevyhovujúceho technického stavu 
budov a areálu školy, vykurovania, ako z hľadiska hygienického tak aj estetického), nutná 
rekonštrukcia infraštruktúry školy chodníkov, parkovacích miest pre zamestnancov školy 
a rodičov,   
nutná rekonštrukcia oplotenia školy ( nekontrolovateľný vstup do areálu školy, poškodzovanie 
majetku, vandalizmus), zastarané vybavenie učební,  špeciálnych učební, chodieb školy, 
nevyhovujúce pracovné podmienky pre pedagogických a prevádzkových zamestnancov, slabá 
spolupráca so zriaďovateľom a zástupcami mesta za mestskú časť Vrbica – Nábrežie,  
nedostatočná otvorenosť školy a komunikácia školy na verejnosti, nedostatok finančných 
prostriedkov na modernizáciu vyučovacieho procesu pre potreby žiakov a učiteľov, nutnosť 
preferovania riešenia technického stavu budov a areálu školy,  nízka profilácia školy ( enviro ), 
slabý záujem o spoluprácu a slabá komunikácia zo strany rodičov so školou,  veľká vyťaženosť 
pedagógov činnosťami mimo úväzku, slabé právne povedomie vedenia školy, benevolentné 
rozhodovanie zo strany vedenia školy, zľahčovanie riešení problémov, absencia psychológa a 
školského špeciálneho pedagóga na škole, nefungujúca rada rodičov a rodičovské združenia. 

 
3. KONCEPCIA ROZVOJA ŠKOLY 

Základnou filozofiou by malo byť poskytnúť žiakom kompetencie pre ich budúci kvalitný 
život. Formovať tvorivý štýl života, kladné vnútorné motivácie, emocionálnu 
inteligenciu, sociálne cítenie a vyššie hodnotové orientácie.  

 
      3.1 Školský výchovno - vzdelávací program 

 zdokonaľovať a modernizovať už vypracovaný ŠkVP a výchovný program ZŠ, ŠKD so 
zameraním na potreby žiakov školy  

 vytvárať na škole podmienky k zvyšovaniu kvality VVP,  k zlepšeniu výsledkov žiakov vo 
vzdelávaní a merateľných ukazovateľoch ( testovanie žiakov ročníkov 5 a 9 ) - 
z matematiky, slovenského jazyka a prírodovedných predmetov, príprava žiakov na 
prijímacie skúšky na stredné školy, naďalej pestovať u žiakov vzťah k exaktným vedám 

 rozvíjať u žiakov manuálne zručnosti, schopnosť objavovať , analyzovať a vedieť 
naučené poznatky využívať v praxi 

 príprava na budúce povolanie Kariérová výchova žiakov, kariérne poradenstvo- 
CPPPaP,  Marketingové vzdelávanie - spolupráca so strednými školami, organizovať pre 
žiakov exkurzie vo firmách a podnikoch - motivácia žiakov k vzdelávaniu, výber 
strednej školy, duálne vzdelávanie vo veľkých firmách a motivácia pri výbere povolania     

 vo všetkých predmetoch využívať IKT a moderné učebné pomôcky, v nadväznosti na 
vzdelávanie učiteľov, aby nadobudli znalosti o nových trendoch  

 zvyšovať úroveň vo výučbe  cudzích jazykoch v rámci  záujmového vzdelávania – 
ponuka krúžkovej činnosti, doučovanie s cieľom rozvoja komunikačných kompetencií 
žiakov 

 podporovať a zvyšovať na škole čitateľskú gramotnosť tzv. čítanie s porozumením a  
finančnú gramotnosť žiakov so zapracovaním do ČTP jednotlivých predmetov,  
zvyšovať u žiakov gramotnosť v oblasti IKT - výukové programy , internetových súťaží( 
počítačová olym. ,EnvirOtázniky…)  



 
 

7 
 

 výchova k ľudským právam – školské olympiády, výtvarné súťaže I. stupeň, literárne 
súťaže II. stupeň 

 zaradiť do vyučovacieho procesu praktický výcvik dopravnej výchovy pre 1 stupeň  
 zvyšovať pozornosť a pomoc integrovaným žiakom a žiakom zo sociálne 

znevýhodneného prostredia - úzkou spoluprácou so špeciálnym pedagógom, 
psychológom, výchovným poradcom a CPPP a P, rodičmi a v plnej miere využívať 
asistentov pre potreby a pomoc pri vzdelávaní integrovaných žiakov – zabezpečenie a 
podpora prirodzeného začlenenia integrovaných detí do vzdelávania, prostredia 
a kolektívu, prehodnocovať a navrhovať počty asistentov na škole 

 zriadiť schránku dôvery – oznamovanie patologických a iných javov, riešenie problémov 
žiakov 

 zvyšovať u žiakov záujem o pohybovú a športovú činnosť na ZŠ. Zapájať školu do čo 
najväčšieho počtu športových súťaží organizovaných školou, mestom, CVČ a tým 
motivovať žiakov k pohybu, športu a  k reprezentácii školy – zdravému životnému štýlu 

 rozšírenie ponuky krúžkovej činnosti s cieľom rozvoja talentov žiakov v spolupráci aj 
s externými pracovníkmi, športovými klubmi  

 spolupráca a účasť na projektoch schválených MŠ SR v oblasti rozvoja školstva, 
environmentálnej výchovy v prírode, športe, bezpečnosti žiakov, emocionálnej zrelosti 

 organizovanie kultúrnych a športových aktivít a súťaží -  škola v prírode, lyžiarsky 
a plavecky výcvik, účelové cvičenia – základné, zdokonaľovacie 

 rozvíjať školské tradície, ako vítanie prvákov, oslavy MDD, Mikuláš, rozlúčka 
deviatakov, posedenia na Deň matiek, imatrikuláciu prvákov,... obohatenie školského, 
verejného a kultúrneho života 

 v rámci zvýšenia motivácie žiakov k dosahovaniu lepších výsledkov vo vzdelávaní - 
vyhlasovať každý šk. rok za pomoci súkromného sektora počas celého školského roka 
súťaž o najlepšieho a najaktívnejšieho žiaka  školy, ktorý na konci školského roka získa 
hodnotnú cenu Riaditeľa školy, za aktívnu reprezentáciu školy a výborný prospech 
a tým žiakov podnecovať k zdravej rivalite v dosahovaní lepších výsledkov vo 
výchovno-vzdelávacom procese. Uskutočňovať na konci školského roka výlet pre 
prvých 30-40 žiakov, ktorí dosiahli v tejto súťaží najlepšie výsledky a umiestnenie 
atraktívny výlet, ktorý bude hradený z finančných zdrojov školy ( ZRPŠ... ) a  týmto 
motivovať všetkých žiakov školy k dosahovaniu lepších výchovno – vzdelávacím 
výsledkom, aktivite  

 znižovanie patologických javov na škole v spolupráci PZ SR, MsP, UPSVaR Oddelením 
sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 

 vždy rešpektovať vývin a vek každého dieťaťa, podporovať rozvoj jeho osobnosti, každé 
dieťa je osobnosťou , ktoré má byť z pohľadu učiteľa vnímané najprv ako dieťa a potom 
ako žiak 

 
 
3.2 Environmentálna výchova 
 zvyšovať environmentálne povedomie žiakov ZŠ teoretickou aj praktickou činnosťou a 

prácou na projektoch SEPARÁČIK ( separácia odpadu na škole i doma, ochrana 
prírody,...)  spolupráca - VPS mesta Liptovský  Mikuláš dobudovať na ZŠ sieť 
kontajnerov a zberných nádob na separovaný odpad v jednotlivých budovách a v areáli 
školy  
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 vybudovanie náučného chodníka v oblasti environmentálnej výchovy s možnosťou 
vyučovania predmetov prírodoveda a biológia v prírode – učebňa v prírode  
v spolupráci s SMOPaJ, VPS mesta Liptovský Mikuláš  

  rekoštrukcia budov školy, zavádzanie úsporných ( led ) technológií do osvetlenia školy 
– zníženie energetickej náročnosti – zníženie nákladov na prevádzku, znižovanie 
environmentálnej záťaže 

 účasť na projektoch schválených MŠ SR, v oblasti rozvoja školstva, environmentálnej 
výchovy, realizovať osvedčené aktivity environmentálnej výchovy a podávať nové 
projekty  v oblasti  environmentalistiky  

      3.3 Regionálna výchova 
  budovať a prehlbovať u žiakov vzťah k človeku, k obci, mestu, vlasti  
 podporovať výchovu k  národnému povedomiu a občianskej spolunáležitosti – kde sa 

počas pôsobenia vytvára každodenný kontakt žiakov s  okolitou realitou, rodičmi 
a učiteľmi  - týmto spôsobom silne ovplyvňovať vzťah detí k hodnotám, vytvárať 
a rozvíjať vzťahy a postoje k okoliu, aby žiaci nielen poznali históriu, kultúru, tradície 
svojho etnika,  obce, mesta, ale vedeli sa orientovať aj v turisticky a historicky 
atraktívnych miestach Slovenska. 

4. KONCEPCIA ĽUDSKÝCH ZDROJOV  
 zvyšovanie kvalifikovanosti pedagogických zamestnancov s cieleným prijímaním 

pedagógov  
 v personálnej oblasti za pomoci Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR a ŠŠI  

vykonať personálny audit na 1. a 2. stupni ZŠ, 
 zrušenie špeciálnych tried na ZŠ a začlenenie žiakov so špeciálnymi potrebami do 

bežných tried  
 prostredníctvom zriaďovateľa a MŠVVaŠ SR a projektu POP zabezpečiť dostatočný 

počet asistentov pre 1. a 2. stupeň ZŠ pre potreby integrovaných žiakov a žiakov so 
špeciálnymi potrebami, školského špeciálneho pedagóga 

 skúmať možnosti zamestnania pedagogických zamestnancov a asistentov z rómskej 
komunity - 100% žiakov je rómskeho etnika 

 posilnenie počtu pedagogických zamestnancov na 2 stupni ZŠ na výučbu predmetov 
MAT, SJL, FYZ,  cudzie jazyky  

 vytvoriť motivujúci a spravodlivý systém hodnotenia zamestnancov 
 v riadení uplatňovať demokratický a racionálny spôsob riadenia školy založený na 

pravidlách, v ktorých časť právomocí a povinností za chod školy preberá každý 
zamestnanec  

 slobodná voľba  zástupcu riaditeľa školy pre 1. a 2. stupeň  
 umožniť odborný rast, vypracovať individuálne plány ďalšieho vzdelávania 

pedagogických zamestnancov v súlade s ich záujmami a požadovanou kvalifikáciou 
 zabezpečiť podmienky pre vzdelávanie učiteľov 1. a 2. stupňa, vzdelávanie vo využití 

moderných technológií vo vyučovaní  
 zabezpečovať 1x ročne školenia z oblasti interpersonálnej komunikácie - riešenia 

konfliktov, predchádzanie stresom, asertivity a pod.  
 pri vytváraní kolektívnej zmluvy podporovať dobrú sociálnu politiku školy – polročné 

vyhodnotenie jej dodržiavania  
 virtuálna knižnica – podpora spolupráce pedagógov na Slovenku  
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 vytvárať tvorivé pracovné tímy so vzájomnou kooperáciou zamestnancov ZŠ a ŠKD 
 zabezpečovať 1x ročne školenia v oblasti interpersonálnej komunikácie - riešenia 

konfliktov, predchádzanie stresom, asertivity a pod.  
 pri vytváraní kolektívnej zmluvy podporovať dobrú sociálnu politiku školy  
 spoločnými akciami a výletmi naďalej upevňovať medziľudské vzťahy v kolektíve  
 podporovať celoživotné vzdelávanie pedagógov, sledovania najnovších trendov vo 

vzdelávaní ( aj v oblasti rómskych komunít ) 
 zaškolenie vyučujúcich k využitiu IKT vo vyučovaní a moderných učebných pomôcok 
 rozvoj komunikačných zručností učiteľov – vzdelávaním Komunikácia....  
 zabezpečiť vzdelávanie učiteľov a prevádzkových zamestnancov v oblasti agresivity detí, 

šikanovania a prevencie, BOZP, vytvorenie vnútornej smernice k oblasti šikanovania 
a bezpečnosti na ZŠ v súlade so smernicou MŠVVaŠ SR 

 motivácia a zefektívnenie  práce prevádzkových zamestnancov...  
 rozpracovanie organizačnej štruktúry školy, delegovania právomocí a zodpovednosti na 

zamestnancov s cieľom ich participácie na riadení školy  
 zvýšenie efektivity práce pedagogických zamestnancov i vedenia školy využívaním programov 

aSc Agenda, výchovný poradca - Proforient , elektronická triedna kniha,  informovanosť 
rodičov…. 

 skúmať dôvody a odhaľovať príčiny rozhodnutia a zvolenia navštevovania inej školy zo strany 
rodičov a žiakov, odstraňovať tento problém a získať pre školu každé dieťa -  výsledkami v práci 
školy, úspechmi a prístupom „zmazať“ dôvod   rozmýšľania rodiča nad možnosťou zápisu do 
inej školy v okolí -  pohovormi triednych učiteľov s rodičmi a osvetou o škole 

5. OBLASŤ SPOLUPRÁCE S PARTNERMI 
      

5.1 Spolupráca so zriaďovateľom  
 participovanie školy pri tvorbe rozpočtu školy a plánovaní investícií - škola poskytuje 

kvalitnú výchovu a vzdelávanie, plní ciele stanovené v Národnom programe, stanovuje 
si splniteľné ciele v súlade s požiadavkami humánnej školy a ŠkVP, zabezpečuje plynulú 
prevádzku - zriaďovateľ zabezpečuje dostatok financií na prevádzku a potreby školy, 
očakáva kvalitné plnenie úloh a kvalitné služby verejnosti. Škola od zriaďovateľa 
očakáva podporu pri napĺňaní cieľov. 

 spolupracovať so zriaďovateľom, OŠ Mesta LM , ŠŠI, ŠPÚ pri zvyšovaní kvality školy 
 zapájanie sa do akcií mesta, súťaží, konferencií , školení, osláv a pod.- vystupovanie 

žiakov na kultúrnych akciách mesta a pod. 
 

5.2 Spolupracovať s poslancami za mestskú časť Vrbica - Nábrežie  
 

 zapájať sa do diania v tejto mestskej časti spoluprácou pri rôznych akciách -  spolupráca 
pri tvorbe programov  v súvislosti oslavami 50. výročia založenia školy, iných výročí, 
stretnutia so staršími občanmi mestských častí, ochrana živ. prostredia, maškarný ples, 
výstavy a prezentácia prác žiakov 

 spolupráca s predškolskými zariadeniami v mestských častiach – budovať osvetu 
a prezentovať školu v týchto predškolských zariadeniach, ponuka využívania areálu 
školy pre potreby týchto predškolských zariadení pri realizácií ich kultúrnych 
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a športových podujatí,  aby sa ZŠ dostala viac do povedomia rodičov a verejnosti – 
zvýšenie počtu žiakov  

 spolupráca so spolkom TATRÍN,  Maticou Slovenskou v Liptovskom Mikuláši, Múzeum 
Janka Kráľa - pomoc a podpora pri výchove k vlastenectvu a Regionálnej výchove, cez 
poznanie krajiny, histórie a kultúry vlastnej obce, mesta, kraja a štátu, pestovať 
u žiakov pevné národné povedomie a vlastenectvo, Ochrana Ľudských práv,  SMOPAJ 
environmentálna výchova 

       organizovanie kultúrnych a športových aktivít a vedenie mimoškolskej záujmovej 
činnosti  

 
5.3 Spolupráca s rodičmi  
 Zriadiť na škole Radu rodičov a pravidelne spolupracovať s radou školy a radou rodičov 

pri prijímaní rozhodnutí o dianí v škole, školskom vzdelávacom a výchovnom programe, 
ako aj ďalšom smerovaní školy, aktivitách a projektoch 

 s rodičmi pripravovať a realizovať projekty na využitie 2% z daní 
 spolupracovať s rodičmi pri zlepšovaní estetických  podmienok školy  - participácia 

rodičov pri starostlivosti o prostredie školy, v triedach a areálu školy 
 pravidelne pozývať rodičov na pohovory, konzultácie a spoločne riešiť vyskytujúce sa 

nedostatky a problémy  žiakov 
 angažovať rodičov ako dobrovoľných pracovníkov – vedúcich krúžkov 
 podporovať reprezentáciu školy v súťažiach organizovaných mestom, CVČ, MŠ SR a 

inými organizáciami  
 organizovať aktivity pre rodičov, „Dni otvorených dverí“, pripravovať  otvorené hodiny 

vo vyučovacom procese pre rodičov 
 zlepšiť komunikáciu a informovanosť rodičov, žiakov a verejnosť  o dianí v škole 

formou WEB stránky školy, miestnej tlači a regionálnej TV - zabezpečiť pravidelné 
aktualizovanie WEB stránky školy 

 skúmať možnosti využívania internetovej žiackej knižky –stať sa otvorenou školou,  
rodičia budú participovať na aktivitách školy, s  Radou rodičov prostredníctvom ankiet 
oslovovať rodičov ( WEB školy, dotazník..... ) na získanie ich názoru, pripomienok k 
podmienkam a výchovno – vzdelávaciemu procesu na škole    

5.4 Spolupráca s ostatnými partnermi 
 rozvíjať spoluprácu s OR PZ Liptovský Mikuláš, MsP Liptovský Mikuláš, UPSVaR 

Oddelením sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately s cieľom prevencie 
a zníženia počtu  patologických javov na škole, dopravnej výchovy – OR PZ, MsP 
Liptovský Mikuláš, autoškola – dopravné ihrisko. Občianska hliadka pred a po 
vyučovaní v areáli školy.  

 spolupracovať s OR HaZZ a inými záchrannými zložkami pri preventívnych akciách 
školy- podpora Hasičské hliadky 

 pokračovať v spolupráci s Komunitným centrom v časti Hlboké 
 prostredníctvom vedenia školy, výchovného poradcu a rodičov s CPPPaP Liptovský 

Mikuláš a rodičmi spolupracovať pri integrácii žiaka, pomoc pri zvládnutí vzdelávacieho 
procesu integrovaným  žiakom, kariérne poradenstvo pre žiakov 9.roč. 

 vybudovanie školského parlamentu ako partnera s delegovaním právomocí na 
prípravu pravidiel hodnotenia správania a prospechu žiakov, kontroly dochádzky, 
dodržiavania ich práv s cieľom budovať ich rozhodovacie schopnosti a zodpovednosť  
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6. MATERIÁLNO-TECHNICKÉ ZABEZPEČENIE  
 vykonať na ZŠ za pomoci zriaďovateľa finančný audit školy ( za  rok 2021 schodok cca 

10.000 EUR) 
 vyrovnaný rozpočet školy 
 okrem normatívnych prostriedkov z kapitoly MŠ SR a podielových daní zabezpečovať 

pre školu prostriedky:  
 tvorba projektov a získavanie grantov , 2% z odvedených daní , prenájom priestorov,  

sponzorstvo, súkromný sektor, úspora na energiách v enviro, primeranými úsporami 
a hospodárením rozpočtu školy, hospodárskou činnosťou školy 

 zabezpečovanie a využívanie finančných zdrojov s podporou poslancov za mestskú časť 
na aktivity školy a zakúpenie  pomôcok 

 predkladaním návrhov projektov na získanie finančných prostriedkov 
z participatívneho  rozpočtu mesta 

 spoločne so zriaďovateľom zabezpečiť komplexnú rekonštrukciu budov v pôsobnosti 
školy a areálu školy – eurofondy, rozpočet mesta..... – úspora energií, zníženie 
zaťaženia ENVIRO, zníženie nákladov na prevádzku školy  

 vybudovanie detského areálu pre žiakov ZŠ a revitalizácia zelene školského areálu, 
vytvorenie oddychovej zóny, náučný chodník pre ZŠ, ŠKD s možnosťou učenia v prírode 
- ENVIRO   

 postupná výmena a doplnenie nábytku v triedach a na chodbách ZŠ, ŠKD, vybavenie 
dostatočným množstvom  pomôcok a zabezpečenie moderných učebných pomôcok pri 
realizácií vytýčených úloh plánovaných v edukačnom procese, PC,  interaktívna tabuľa, 
dataprojektor, notebook .....  ZŠ, ŠKD  

 rekonštrukcia kamerového systému v škole ( nefunkčný ) snímanie chodieb ZŠ, 
vstupnej chodby do ZŠ, video -vrátnik 

 rekonštrukcia oplotenia areálu školy, ktoré je v nevyhovujúcom stave ( 
nekontrolovateľný vstup do areálu školy, veľké riziko krádeží, vandalizmu, 
poškodzovania majetku školy, bezpečnosť žiakov)  

 inštalácia vnútorného osvetlenie areálu školy a premyslená inštalácia kamerového 
systému v areáli školy napojeného na MsP Liptovský Mikuláš 

 postupná realizácia rekonštrukcie areálu školy, multifunkčné ihrisko – financovanie 
z projektov, eurofondy, Nórske fondy....... 

 za pomoci zriaďovateľa rozšírenie parkovacích miest v areáli školy a upraviť organizáciu 
dopravy  

 nákup tabletov pre potreby pedagogických zamestnancov , internetová žiacka knižka a 
jej využívanie v plnom rozsahu a s pravidelnosťou (  nie raz za týždeň ) každý deň pred 
a po vyučovaní a tým zlepšiť informovanosť rodičov o výsledkoch ich detí vo 
vzdelávaní, zadávaní úloh, informovanosti o prospechu, dochádzke a správaní žiaka, 
rýchla komunikácia medzi učiteľmi a rodičmi  a pod. 

 zlepšovať podmienky práce všetkých zamestnancov – PC s prístupom na internet, 
kopírku a iné technické prostriedky  

 zlepšovať a inovovať materiálne vybavenie špeciálnych učební pre potreby využívania 
moderných technológií – cez projekty, výzvy MŠ SR 

 od realizácie komplexnej rekonštrukcie školy a areálu, skvalitnenia materiálnych podmienok 
školy najmä v oblasti ENVIRO -  sa očakáva úspora energií,  zvýšená kvalita vzdelávania a tým 
aj zvýšená konkurencieschopnosť  
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 zefektívnenie a uľahčenie práce prevádzkových zamestnancov nákupom pracovných strojov, 
náradia...  
 

 

ZÁVER 
 
Koncepcia uvádza najpodstatnejšie súvislosti výchovného a vzdelávacieho systému a 
načrtáva priority Základnej školy Nábrežie Dr. Aurela Stodolu Liptovský Mikuláš. 
Koncepcia vychádza nielen z existujúcich pedagogických dokumentov a školskej 
legislatívy, ale aj z medzinárodne prijímaných a stále širšie uplatňovaných základných 
funkcií školy, ktorými bezpochyby sú, najmä: (1) podpora rozvoja osobnosti nielen ako 
sociálnej bytosti, ale ako individuálnej bytosti so svojimi ambíciami, schopnosťami a 
skúsenosťami. (2) Zvýšenie vzdelanosti a odovzdávanie uznávaných hodnôt rómskej 
komunity. (3) Výchova k férovosti, otvorenosti a spolupráci, ktorá umožňuje prijímať a 
rešpektovať odlišnosti druhých ľudí, národov a kultúr bez pocitu ohrozenia tak, aby sme 
boli schopní žiť bez konfrontácií a konfliktov, (4) podpora demokracie a občianskej 
spoločnosti sa má prejaviť v podpore nezávislých, kriticky mysliacich ľudí a (5) 
zvyšovanie zamestnateľnosti, schopnosti trvalo sa uplatňovať na trhu práce orientáciou 
na talent a tvorivosť. K tomu sú nepochybne potrebné vzťahy založené na vzájomnom 
rešpekte rovnoprávnych partnerov, ktoré vylučujú autoritátorstvo a manipuláciu s 
človekom. Rovnako tak materiálnotechnické vybavenie, ktoré podporuje schopnosť 
inovovať, reagovať na zmeny, využívať nové technológie a zvyšovať celkovú úroveň 
kvality a riadenia výchovy a vzdelávania v bezpečnom prostredí (pravidelné a skutočné 
technické prehliadky priestorov školy). 
Ciele v koncepčnom zámere nie sú malé. Som presvedčený, že postupnými krokmi je 
možné sa dostať k ich riešeniu a realizácii. Môžu sa dopĺňať a meniť v súvislosti so 
zmenami v legislatíve a potrebami školy. Koncepčný zámer vychádza z poslania, vízie a 
hodnôt školy. V neposlednom rade i zo záujmov žiakov, pracovníkov školy, rodičov a 
partnerov školy, bez spolupráce ktorých by bol nereálny. Na konci nášho spoločného 
snaženia bude : 

 centrum vzdelávania 
 šťastné, úspešné dieťa + spokojný rodič = výborná vizitka školy 
 dobré medziľudské vzťahy 
 profesionálni učitelia 
 škola akceptovaná verejnosťou a užívateľmi jej služieb 

  

 
V Liptovskom Mikuláši dňa 1.8.2022                                                         Mgr. Juraj Ďurica                               

 
 

 
 

 
 


